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Piiklad 1 Cosinusovka miize byt zapséna jako (¢ ) Cj cos(wit+¢) nebo jako z(t) = C; cos(wi (t+7)).
Urcete hodnotu 7 pro cosinusovku: z(t) = 40 cos(ZOTrt +m) ‘ﬁl =

L 1= —
(]ﬂ HICJ W g RO

Ptiklad 2 Urcete zédkladni periodu N, diskrétniho harmonického signélu: z[n] = 10 cos(n)
Moty = 20 RNy
Ny A =2 — &—@5 2 !Mjfﬁ 1
N = NELXCS J\W\\Q \

J
Priklad 3 Je déan nasledujici periodicky signél se spojitym ¢asem:
{ 1 pro t€[—2ms, 2ms]

z(t) = —1 pro t € [—4ms, —2ms|a pro t € [2ms, 4ms] D,
s periodou 77 =8 ms. Urcete zadany koeﬁ01ent Jeho Fo111‘1631‘_(;31;L121.€13L f-—ﬁ - —f -------- go@
b= B s \@ O :

Piiklad 4 Prvni signdl je obdélnikovy 1mpu1%nﬂ all) = { (1) jpi;?iet €0, 2] ;

g
E'I\

druhy je Diraciv impuls: z(t) = (¢ — 1)
Nakreslete jejich konvoluci y(t) = z1(t) * z2(t).

vysledek T1 (2(@
T

y
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Piiklad 5 Vypoctéte a do tabulky doplflte kfuh(.)‘}_c;ﬁfkoﬁ:aoluci dvou signalu s diskrétnim tasem o délce
N ==

n | o | 1 | 2 | 3
z1[n] 1 0 1 -1
za[n] 1 2 i
z1[n] ® z2[n] ) l 3 9) 3



Piiklad 6 Tteti koeficient Fourierovy fady periodického signdlu se spojitym ¢asem x(t) je cp3 = 1444j.
Signél y(t) = z(3t). Pokud jste schopni urcit néjaky koeficient Fourierovy fady signélu y(t), napiste ktery

a jakou ma hodnotu. Bt i e E y § g
Mo Zheing, Cag%/am Nt .
205 42 \/1/ chrtod@aﬁ T gl?m ,‘

Cy3 R N R LR, . o g Rt e

Priklad 7 Hnéta¢ tésta md polomér r = 2 cm. Otaéi se rychlosti 10 otdcek za sekundu. Do tésta je
tlaten rychlosti 5 cm/s. Popiste dréhu bodu na jeho okraji pomoci komplexn{ exponencialy z(l). Nezavisla
pocatecni fazi nefeste.

lalié 20@“&@7 (e 40&01/

Piiklad 8 Urcete, zda je systém popsany rovnic{ y(t) = z(t — 1) — 1
casové invariantni.

Casové invariantn{ﬁ @ / NE.

Priklad 9 Systém se spojitym Casem je ddn pomoci pfenosové funkce: H(s) =

542
s240.55+1

N _
Zapiste jeho diferencidlni rovnici: _ Sﬁ!"’z ' — = _k()_%_.) X( S}( $ -l'02>:: ?)(S))G}‘ -;

1 pro te [0, 1 ms]

7 0 jinde

je idedlné vzorkovdn na vzorkovaci frekvenci Fy = 200 MHz a pak idedlné rekonstruovan. Nakreslete signal
po rekonstrukei a krétce okomentujte. -

vysledek S ( 4_\

Piiklad 10 Obdélnikovy signal z(t) =

Komentaf: ULQO‘""WQOZA/F;/?%CYL‘\QL? L@g,z ?W\



Piiklad 11 Diskrétn{ signdl mé dva vzorky nenulové: z[0] = 1, z[l] = 1, ostatn{ jsou nula. UrCete
hodnotu jeho Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem ( DTFT ) na normované kruhové frekvenci
wy = 7 rad. Pomucka: % = 0.7 el

T X ()= gx&nT“““:Aé+AgJ“”

v Ar03 =03~ 43-gy  ~A+iI

A\

........... t

Priklad 12 Redlny signél s diskrétnim ¢asem md délku N = 16. Hodnota jeho Fourierovy transformace
s diskrétnim casem (DTFT) na normované kruhové frekvenci w; = § je X (&) = 10 — j.

Pokud to jde, urcete zadany koeficient jeho Dlskretnl Fourlerovy transformace (DFT), jinak napiste “nelze

wreit Lodbwad L = f/\éa vence QQ‘* "
VL = /%a‘—— Ct

Pifklad 13 Napiste prvni ¢tyfi hodnoty komplexm e?(ponenmaly diprétnim casem z{n] = fé%*ﬂ‘ﬁff/-.

- - D nm )

N=8ak=3 | 2 V47 e SO Jg
e = £

/ ‘ /1 i
_ J /X _ AR
2[0) = v, z[l] = @ (/‘ ..... o 2l3] = {fgu .] A
P#iklad 14 Cislicovy filtr reahzuje pouze zpozdéni, ma impulsni odezvu

hfn] = {1 pro m=:2 MW Ié/taé‘(,fﬁ, ﬂ(u.:{

0 jinde :
Na vstupu mé cosinusovku bez poéétetni faze :c[n] - cos( o n). Na vystupu je rovnéz cosmusovka Urcete
jejl pocatetni fazi.

_ 9 /a (

—— = —
— e—

Qbyl: ............... Z? O 40

Prlklad 15 Nésledujici obrazky ukazuji|6 realizaci ndhodného signélu. /

1hE
:‘lllunl-nl
i
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1
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e == == = S — .

- { et e == e ———

Urcete, zda se‘ jedné o stacionarni Signal \
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Piiklad 16 Cislicovy filtr H,(z) ma-dva pél)lf_: pal/gz‘ 05+0.5 j. Cislicovy filtr Hy(2) mé také dva pély:
py1/2 = —0.5£0.55. Urcete, kolik pélil a jaké bude mit filtr vznikly zapojenim H,(z) a Hy(z) do série (za
sebe).

pocet: [7/ 0 y T 0‘; ——@ 5 + % .......

poly: .4 R R

Piiklad 17 Distribu¢ni funkce stacionarniho ndahodného signdlu je dédna jako

0 pro z <0
0.5z pro z € [0, 1]
Fle)=x Wb pro z € [1, 2]

0.5(z —2)+0.5 pro z € [2, 3

i} pro =3 — t - >g
Uréete pravdépodobnost, Ze hodnota nahodného signalu bude v 1nterva1u oc{ o =1 é do b=

05 02 = 625

Plo <€ Elf) € 0} = .ot | .

Piiklad 18 Signél je kvantovan na b = 24 bltech. Prl kva.ntovani je plné vyuzita dynamika kvantizéru,
Urcete pomér signdlu k Sumu.

SNR = ...

Odpovéd:

Piiklad 20 Obrazek (stupné edi od hodnoty 0 do hodnoty 1) z[k, [] mé rozméry 100x100 pixeld. Jeho
nenulové koeficienty 2D-DFT jsou X0, 0] —@giy X[1,0] =@(,)0_2,ostatni jsou nulové, Nakreslete
5

obrézek z[k, ). L ot 1 Fl-ﬁﬁoo{a SVK}&

vysledek

Poznamka pro experty na zpracovéni obrazu: ve 2D-DFT musi byt z divodu symetrie jesté jeden koeficient
nenulovy: X[99,0] = 2500. - s
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Pifklad 1 Cosinusovka miize byt zapsana jako z(t) = C; cos(wit+¢1) nebo jako z(t) = C; cos(w; (t+7)).
Urcete hodnotu 7 pro cosinusovku: z(t) = 40 cos(107t — %)

ssilf T‘
— = "z — —
' 20T <<

Piiklad 2 Urgete zékladni periodu /N, diskrétniho harmonického signalu: z[n] = 10 cos(3in)
[

Y

, N,= L6

Piiklad 3 Je dédn ndsledujici periodicky signal se spojitym ¢asem:

/1 pro te[-2ms, 2ms] i /4
z(t) = { —1 pro t€[-4ms, —2ms|apro ¢€ [2ms, 4ms] JeZ /1
s periodou T; =8 ms. Urcete zadany koeficient jeho Fourierovy fady:

Ptiklad 4 Prvni signdl je obdélnikovy impuls zadany jako z;(¢) = { é i;%et o, 2] ;
druhy je Diracuv impuls: z(t) = (¢t + 1)

Nakreslete jejich konvoluci y(t) = z1(t) % za(t).

vysledek A u (‘{T\
\; A
k
\_A,
"a ] et

Priklad 5 Vypoctéte a do tabulky dopliite kruhovou konvoluci dvou signéli s diskrétnim ¢asem o délce
N =4

n | o | 1 | 2 | 3
z1[n] 0 1 =1
z3[n] 1 1 2



Piiklad 6 Treti koeficient Fourierovy fady periodického signélu se spojitym casem z(t) je cz3 = 14 +47.
Signél y(t) = z(3t). Pokud jste schopni urcit néjaky koeficient Fourierovy fady signédlu y(t), napiste ktery
a jakou mé hodnotu.

] . y ; ;
Piiklad 7 Hnétac tésta md polomér r = 2 cm. Ota&i se rychlosti 10 otacek za sekundu. Do tésta je
tlacen rychlost{ 5 cm/s. Popiste drahu bodu na jeho okraji pomoci komplexni exponencidly z(l). Nezavisld
proménnd bude hloubka zatlaceni do tésta [, smér otaceni si zvolte, pocatecni fazi nefeSte.

U'> /L

Piiklad 8 Urcete, zda je systém popsany rovnici y(t) = z?(t — 1)
tasové invariantni.

€N\

Casové invariantn{_:A.NO/: / NE.

524542
5240.55+1

Piiklad 9 Systém se spojitym ¢asem je ddn pomoci pfenosové funkce: H(s) =

Zapiste jeho diferencidlni rovnici:

7

DD, dx¥) ody’d | g gl
....... S+ L )= B 0Ty )

Pi#iklad 10 Obdélnikovy signal z(t) =

1 pro te [0, 1 ms]|

0 jinde

je idealné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F, = 100 MHz a pak idedlné rekonstruovan. Nakreslete signél
po rekonstrukcei a kratce okomentujte.
vysledek

O Tt T e e



Piiklad 11 Diskrétni signdl md dva vzorky nenulové: z[0] = 1, z[1] = 1, ostatni jsou nula. Urcete

Vg ’Ar

Piiklad 12 Reélny signal s diskrétnim ¢asem ma délku N = 16. Hodnota jeho Fourierovy transformace
s diskrétnim ¢asem (DTFT) na normované ruhove frekvencw}X (e¥1) = 10— 4.

Vi 2
Pokud to jde, urcete zadany koeficient jeho Diskrétni Fourzerovy transformace (DFT), jinak napidte “nelze

urcit”. /

'8
GQ(/;[ZO\/L = (/
X[12] = X*C%] - N0 JVC{[

Piiklad 13 Napiste pryni ¢tyfi hodnoty ko lexm'@kpanenmal st s"qutmm Casem-&[n] = eI 3 kn pro
N=8ak=2 AEM mp'/ Ve ) ( )

Piiklad 14 Cislicovy filtr realizuje pouze zpozdéni, mé impulsni odezvu:
1l pro n=4
hiln] == -
i { 0 jinde ‘
Na vstupu mé cosinusovku bez pocéteeni faze: z[n] = cos( 0" n). Na vystupu je rovnéz cosinusovka. Urcete
jeji pocateéni fazi. :

l
5
(

|
&

e s | ™

R N ind == === iaiad i i = il et e i i s Sl = === T

Urcete, zda se jednd o stacionarni signal.

. e
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Pifklad 16 Cislicovy filtr H,(z) ma dva pély: j‘oa;i-/'g‘.i.'().5 +0.55. Cislicovy filtr Hy(z) mé také dva pély:
P12 = —0.5£0.55. Urcete, kolik pdli a jaké bude mit filtr vznikly zapojenim H,(z) a Hy(2) do série (za
sebe).

V(2 :
pocet: ...... PO vssmnransansmsmnsumomensanssnmnsmnsnmssmsmeniio A AR
Piiklad 17 Distribuéni funkce stacionarnitho ndhodného signélu je dédna jako
0 pro:. mssl
0.5z pro z € [0, 1]
Flz)=4¢ 0.5 pro z € [1, 2]
0.5(x—2)+05 pro z € |2, 3
1 pre & g
Urcete pravdépodobnost, ze hodnota ndhodného signalu bude v intervalu od a = -1 do b=2

0§ -0 =65

Pla<ét) <b)= ... 02 .7 P

Piiklad 18 Signél je kvantovédn na b = 16 bitech. P¥i kvantovéni je plné vyuzita dynamika kvantizéru.
Uréete pomér signédlu k Sumu.

R = DGt wﬁ/‘“dﬁfr bwsb ™ A

Odpovéd:

T -
Priklad 20 Obrédzek (stupné Sedi od hodnoty 0 do hodnoty 1) z[k, ] ma rozméry 100x 100 pixeli. Jeho
nenulové koeficienty 2D-DFT jsou X[0,0] £ 5000, ) «[2,0] ;2@6), ostatni jsou nulové. Nakreslete

——

obrézek x|k, []. S’ %‘4\ = fg@\(di% Q'v;j /—C

vysledek

Poznémka pro experty na zpracovani obrazu: ve 2D-DFT musi byt z divodu symetrie jesté jeden koeficient
nenulovy: X[98, 0] = 2500.
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Pifklad 1 Cosinusovka mize byt zapsina jako z(t) = Cy cos(wit+¢1) nebo jako z(t) = C; cos(wi (t+7)).
Uréete hodnotu 7 pro cosinusovku: z(t) = 40 cos(207t + r;;;)
- L

= =
A

Piiklad 2 Uréete zékladn{ periodu N; diskrétniho harmonického signalu: z[n] = 10 cos(&n)

b 2o - bt

Ny = NILLS \'6 Na= 47&[:/- “«ffﬁ/ﬁ

Piiklad 3 Je dan n\gsledujici periodicky signal se spojitym Casem:

() = 1 pro t€[—2ms, 2ms] e = . Y
T\WZ -1 pro t€[-4ms, —2ms] apro ¢ € [2ms, 4ms] Vi Z& /—t’
s periodou T} =8 ms. Urcete zadany koeficient jeho Fourierovy fady: !

Piiklad 4 Prvni signél je obdélnikovy impuls zadany jako z;(t) = { L pro-tell, 2|

0 jinde ’
druhy je Diractv impuls: zs(t) = ()
Nakreslete jejich konvoluci y(t) = z; () * z5(t).
vysledek ( ‘{_\
g \

(L&e %WLQ:?)

N

0

Priklad 5 Vypoctéte a do tabulky dopliite kruhovou konvoluci dvou signdlu s diskrétnim casem o délce
N=4

n o123
71[n] 1 0 1 ..
za[7) I I 2 2

SOl n T 7 17



Piiklad 6 Treti koeficient Fourierovy fady periodického signdlu se spojitym ¢asem z(t) je cy3 = 14447,
Signél y(t) = z(3t). Pokud jste schopni urcit néjaky koeficient Fourierovy fady signélu y(t), napiste ktery
a jakou mé hodnotu.

Piiklad 7 Hnétaék’/tésta mé polomér r = 2 cm. Ot4ct se rychlosti 10 otacek za sekundu. Do tésta je
tlacen rychlost{ 5 cm/s. Popiste dréhu bodu na jeho okraji pomoci komplexni exponencidly z(l). Nezdvisld
proménné bude hloubka zatlaceni do tésta [, smér otaceni si zvolte, pocatecni fazi nefeste.

V.2 N

A
Ptiklad 8 Urcete, zda je systém popsany rovnici y(t) = %{t -1)
¢asové invariantni. {

v

(WS o veriautost !

Casové invariantni ANO /G\T-’E/)

Priklad 9 Systém se spojitym ¢asem je dan pOIIlOCI prenosove funkce: H(s) =

1
5240.55+1

Zapiste jeho diferencidlni rovnici:

0 = 9.,

2 + y(f)

V-
Ptiklad 10 Obdélnikovy signdl z(t) = é Jpllr“lizj et € [0, 1 ms]

je idedlné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F, = 4000 Hz a pak idedlné rekonstruovan. Nakreslete signdl
po rekonstrukei a kratce okomentujte.

\
vysledek Ntk § vae ZZ
| TKWM obd e, ¥

/[ \//\\/‘“7
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Piiklad 11 Diskrétn{ signdl mé dva vzorky nenulové: z[0] = 1, z[l] = 1, ostatni jsou nula. Urcete
hodnotu jeho Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTEFT) na normované kruhové frekvenci

wp = 34—”” rad. I{?’omﬁc\ka: \%2 =0.F | \ [? A
i:HXk%// .
= 4297 @(;]' = 93797

— —

Priklad 12 Reélny signél s diskrétnim ¢asem ma délku N = 16. Hodnota jeho Fourierovy transformace
s diskrétnim ¢asem (DTFT) na normované kruhové frekvenci w; = § je X (e’*) = 10 — j.

iz
Pokud to jde, urcete zadany koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace (DFT), jinak napiste “nelze
UrGit”. '

Priklad 13 Napiste PFVHi{—Etyfi hodnoty kO@Eﬂh@ nenﬁly@ﬁiékfe’:tnim/ﬁase z[h] =€l F*™pro

N okl ' <M_,/// \kw///

/6!%

Pifklad 14 Cislicovy filtr realizuje pouze zpozdén{, mé impulsni odezvu:
1 pro n=3
hln] = .

Na vstupu mé cosinusovku bez pocdtetni faze: z[n] = cos(-i%n). Na vystupu je rovnéz cosinusovka. Uréete
jejl pocatecni fazi. L

d)yl B s z—f‘ /} — Q,O

=
L

Urcete, zda se jedna o staciondrni signal.

ﬁkg

Odpovéd: ..coccoevenen ! T,



Piiklad 16 Cislicovy filtr H,(z) ma dva pély: Da,1/2 = 0.5+0.55. Cislicovy filtr Hy(z) mé také dva pdly:
Po1/2 = —0.5£0.57. Urcete, kolik pdll a jaké bude mit filtr vznikly zapojenim H,(z) a Hy(z) do série (za
sebe).

Vo [T

pocet: ...... POLY: i Sosvenes oo )
Priklad 17 Distribuéni funkce staciondrniho ndhodného signalu je dana jako

0 joi o R Ll [ ]

0.5z pro z € [0, 1]
Plzl=2 05 pro z € [1, 2]

0.5(x —2)4+0.5 pro z € [2, 3]

1 pro >3

Urcete pravdépodobnost, ze hodnota nahodného signdlu bude v intervalu oda=0 do b=3

2T RN

Piiklad 18 Signal je kvantovdn na b = 8 bitech. Pfi kvantovéni je plné vyuzita dynamika kvantizéru.
Urcete pomér signdlu k Sumu.

‘-/g'fm/a /é)mébmé &’L/\é

SNR = ... L

Priklad 19 Matice (maska)JZD filtru o velikosti 4x4 je ddna nésledovné:

I

hlé, j] = T

— = =
—
—
— =

Urcete, zda se jedné o dolni nebo horn{ propust.

/ )
e _cloli_praprst’

Piiklad 20 Obrazek (stupné Sedi od hodnot 0 do hodnoty 1) z[k, 1] mé rozméry 100x100 pixelt. Jeho
nenulové koeficienty 2D-DFT jsou X|0, 0] 6)’5000 et X [u@}tatnl jsou nulové. Nakreslete

obrézek z[k, []. <. ng%& 4/9#}”*@ '/WCQTGV&bg\

vysledek

Poznamka pro experty na zpracovani obrazu: ve 2D-DFT musi byt z divodi symetrie jesté jeden koeficient
nenulovy: X0, 99] = 2500.



Semestralni zkouska ISS, 1. opravny termin, 15.1.2013, skupina D

Login: ..ccvvvvvvvivininnns Pijmeni a JMEno: .......c.cocovviiiiiiiiiiiiiiiiee Podpis: ...t Y.

(Eitelnal)

Piiklad 1 Cosinusovka muze byt zapsana jako z(t) = C) cos(wit+ ¢1) nebo jako z(t) = Cy cos(w; (t+7)).
Urcete hodnotu 7 pro cosinusovku: z(¢) = 40 cos(107t — )

1

— —

Z”

2

Piiklad 2 Uréete zakladni periodu IV, diskrétniho harmonického signdlu: z[n] = 10 cos(En)

Ny 2L - L2
A+ K, = L- 17

Piiklad 3 Je dén nésledujici periodicky signal se spojitym casem:
() = { 1  pro t€[—2ms, 2ms] X /ZL
—1 pro t € [—4ms, —2ms|apro t € [2ms, 4ms]

s periodou 77 =8 ms. Uréete zadany koeficient jeho Fourierovy fady:

P#iklad 4 Prvni signél je obdélnikovy impuls zadany jako z(t) = { é jpi;(jiet €0, 2] )

druhy je Diractv impuls: z(t) = d(t + 10)
Nakreslete jejich konvoluci y(t) = z1(t) * za(t).

vysledek
|
i

1

..,ﬁ/v ,'7 .8

3(\4)

Priklad 5 Vypoctéte a do tabulky doplite kfuhovou konvoluci dvou signalu s diskrétnim casem o délce
N = 4;




Pi#iklad 6 Tteti koeficient Fourierovy fady periodického signalu se spojitym ¢asem x(t) je cy3 = 14+ 4j.
Signdl y(t) = z(3t). Pokud jste schopni urcit néjaky koeficient Fourierovy fady signélu y(t), napiste ktery
a jakou mé hodnotu.

Piiklad 7 Hnétac tésta ma polomér r = 2 cm. Otééir-se rychlosti 10 otacek za sekundu. Do tésta je
tlacen rychlosti 5 cm/s. Popiste drahu bodu na‘jeho okraji pomoci komplexni exponencidly z(/). Nezavisld
proménnd bude hloubka zatlaceni do tésta [, smér otaceni si zvolte, pocateéni fazi nefeste.

V2 /4

I

Pi#iklad 8 Urcete, zda je systém popsany rovnici y(t) = z(t — 1)
casové invariantni.

. ~)
Casove invariantnl’(ANC} / NE.

Priklad 9 Systém se spojitym Casem je dén 'pd'm"(')"c.i""pfeﬂos’ové funkce: H(s) =s+2

Zapiste jeho diferencialni rovnici:

A () + A = ﬂﬁfﬁ)

L~

BEkiad 10 Obaddilon gl w) = = P9 & [0y L ms)

0 jinde
je ideadlné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy = 8000 Hz a pak idedlné rekonstruovéan. Nakreslete signdl
po rekonstrukei a kratce okomentujte. .
vysledek —s

s
E Uz,

e “o oldy £ ()
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Ptiklad 11 Diskrétn{ signdl ma dva vzorky nenulové: z[0] = z[1] = 1, ostatn{ jsou nula. Urcete
hodnotu jeho Fourierovy transformace s diskrétnim c¢asem (DT ) na normované kruhové frekvenci

w\}kﬁ‘l radi Pomticka: % =0.7 \J 4

,._Jr__ )
X(ejwl):,.../} .............. ? te ?J | CAET(/(;?Aﬁ

Piiklad 12 Redlny signdl s diskrétnim ¢asem ma délku N = 16. Hodnota jehO/F&merovy transformace
s diskrétnim ¢asem (DTFT) na normované kruhové frekvenci w; = § je X (e’ )i\ =10 =77

Pokud to jde, urcete zadany koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace (DFT), jinak napiste “nelze
urcit”.

Piiklad 13 Napiste prvni étyfi hodnoty komplexni exponencidly s diskrétnfm ¢asem z[n] = eI Fhn

N=8ak=4 JW’Y]

d

pro

Piiklad 14 Cislicovy filtr realizuje pouze zpozdéni, mé impulsni odezvu:

1 pro n=1
hin| = ::
"] { 0 jinde
Na vstupu mé cosinusovku bez pocateéni faze: z[n] = cos(2E 2o™). Na vystupu je rovnéz cosinusovka. Urcete
jeji pocatecni fazi.

AT e ———-——-f"w(

byt = T 20

- v 2 e s . ’ - P . ’

é

S e == =t = = —— ~Eoo - = =

Urcete zda se jednd o stacionarni signal.

N

Odpoved: oveeeeeee e



Piiklad 16 Cislicovy filtr H,(z) mé dva pély: p,1/2 = 0.5+0.55. Cislicovy filtr Hy(2) mé také dva pély:
Py1/2 = —0.5 £ 0.55. Urcete, kolik péli a Jake bude m1t ﬁltr vznikly zapojenim H,(z) a Hy(z) do série (za

sebe).
Wy /j(
pocet: ...... PO ettt e
Piiklad 17 Distribuéni funkce staciondrniho ndhodného signélu je ddna jako
0 pro = <0
0.5z pro z € [0, 1]
Flg)=¢ 0.5 pro z € [1, 2]
0.5(z —2) +0.5 pro z € [2, 3]
1 pro- &34

Urcete pravdépodobnost, Ze hodnota ndhodného signalu bude v intervalu od a = 0.5 do b=1.5

ZJ = OZT

Pla < &) < b)Y = sunvont f ...............

Piiklad 18 Signél je kvantovén na b = 4 bltech P kvantovanl je plné vyuzita dynamika kvantizéru.
Urcete pomér signalu k Sumu. o -

SNR = ....../.... S
Priklad 19 Matice (maska) 2D filtru o velikosti 4x4 je ddna nasledovné:

1

hli, il = 15

— =

1
1
1
1

— = =

1
1
|
1

Uréete, zda se jednd o dolni nebo horni propust.

nenulové koeficienty 2D-DFT jsou X0, 2500, }batm jsou nulové. Nakreslete

obrézek z[k, []. Ke‘ V/z ,/9674 gﬁ b'cm-(ol"o vae

Pfiklad 20 Obrézek (stupné Sedi od hodnoty O do hocg) z[k, I] mé rozmeéry 100x100 pixeli. Jeho
= " 0,2]

vysledek

Pozndmka pro experty na zpracovani obrazu: ve 2D-DFT musi byt z duvodu symetrie jesté jeden koeficient
nenulovy: X[0,98] = 2500.



